

市第十九小学教师张永伟坚守三尺讲台22年,痴守着教育的圣洁,她收获着幸福,收获着快乐——

# 那盏明灯,照亮孩子希望

□本报记者 单书军  
通讯员 殷小霞

市第十九小学位于城乡接合部,走进校园,给人一种整洁的感觉。看到地上有一片纸,市第十九小学校长王健就随手捡了起来。王校长说:“学校小,条件差,交通不方便,但学校也要给学生提供一个好的学习环境。我校学生来源多为进城务工的农民工子弟,家长没有时间去关注孩子的学习,这样以来老师的付出就要更多。张永伟老师默默耕耘着,无怨无悔。”



课堂上,幽默一笑



朴实无华,硕果累累



多读书,读好书



获得荣誉多开心



## 名师档案

姓名:张永伟  
学校:市第十九小学  
职称:小学高级教师  
所获荣誉:南阳市优秀教师、南阳市优秀班主任、南阳市文明教师、南阳市师德先进个人

### “不让班上的一个孩子掉队”

张老师说:“选择当教师,就意味着选择了一种生活。”张老师认为,小学教师的主要任务,除了教书,更重要的是育人,让学生做守规矩的人。她主张,好孩子是教出来的,好孩子是夸出来的。张老师说:“我坚持培养学生的良好习惯。春风化雨,润物无声。时间久了,学生在课堂上认真听讲,学习效率也提高了;课外自觉学习,主动钻研。班上呈现出一派人人争先的现象。”

记者问:“老师们说你是教学能手,成绩很差的班经你精心调教后,成绩会明显提高,请问你是怎么做的呢?”张老师说:“不让一个孩子掉队,这是我一直践行的一个理念。讲一节课后,差生提问,中等生来评价,再让优等生总结。这样不同程度的学生都能参与,教学效果就会更好。”

“就在前几天,一个学生调皮,故意用墨水把一位老师的衣服弄脏了。我就问他为什么要这样做,学生说,

老师批评了他,他想报复一下老师。我说,我也批评你了,你打算什么时候报复老师呀?我对他说,老师批评你,那是为你好……他明白自己错了,主动给那位老师道歉,边说边哭。那位老师还纳闷,问我,‘你用什么方法让这么顽皮的学生醒悟?’我说,也没有别的,不放弃每一个孩子,让学生觉得无论学习好,还是不好,老师都是一样对待,他就会‘亲其师,信其道’。”

### 和学生做朋友,关注特别学生

张老师说:“我校的学生有很多农民工子女,还有一些留守儿童,我对这些学生就格外关注,这些学生也最让人费心揪心。去年,班里转来一个女学生,我发现这个学生经常迟到,脸上、身上总是脏兮兮的。从其他学生那儿知道,这个学生的爸爸在一个工厂打工,平时不在租住屋,她还带着一个小弟弟,自己要做饭、做家务,还要照顾小弟弟。那时她只上五

年级,于是就格外关心她。六年级时,这个学生又转学走了,不知现在怎么样了。”张老师的同事姜素文老师说:“学校开设有解忧信箱,学生有解不开的心结可以向老师倾诉。学生们都喜欢和张老师交流,都说张老师是朋友,可以诉说。”

张丽丽老师说:“有张老师这样的榜样,我们在无形中也会严格要求自己,向榜样看齐。这样整个办公室

是你追我赶地学习,工作也有进步。”

张老师的学生张楠说:“张老师就是我们的朋友、同桌、同学,什么事都敢想和老师说。”记者说:“既然你们是朋友,朋友的关心是相互的,不要只让老师关心你们,你们也要关心老师这个朋友。你注意到没有,张老师的嗓子都哑了。”李静立即说:“我回去就给老师送润喉片。”旁边的老师们都被逗笑了。

### 只有爱孩子,才能教育好孩子

张老师说:“对学生,我倾注了全部的爱。我会用宽容的心态对待学生成长过程中出现的问题,以饱满的热情关爱每一棵幼苗。2011年秋天的一天晚上,8点的时候,一位家长打电话说,孩子还没有回家,希望我一起去找。我一听也很着急,一直找到

晚上10点多,终于在一个网吧找到了。经细致耐心的教育,学生意识到自己错了。在以后,我和这个学生经常交流,他再也不去网吧了,学习也开始好转……”

记者问:“你在学校付出这么多,家里如何照顾?”张老师说:“只能让

老公多做些牺牲。现在孩子上初中,离家远,老公就主动承担了接送、做饭的任务。老公辛苦了!”张老师由衷地说。

学生是祖国的花朵和未来。学生的健康成长,离不开老师的悉心呵护。祝福工作在教育界的老师们!